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Győzzön a 48! 
(D.) A király, a magyarok 

koronázatt felkent királya fo- 
gadta a nemzet vezéreit. Néme- 
tül szólott az öt magyar főur- 
hoz, katonai rövidséggel, mond- 
hatni durvasággal és utasitotta 
őket, hogy ha mondani valójuk 
van, ne vele, hanem Golu- 

chovsky külügyminiszterrel, mint 
megbizottjával közöljék. Egvet- 
len volt magyar, az a kis irás, 
melyet Kossuth Ferencnek nyuj- 
tott át és a melyben , feltételei" 
vannak megirva. Alig öt per- 
ces kihallgatás után sarkon for- 
dult és ott hagyta vezéreinket. 
Ott hagyta a magyar nemzet 
megbizottjait, kik a királylyal 
egyenlő vonalon állanak, mert 
a nemzetet képviselik és az 
ildomosság legcsekélvebb köve- 
telményét is mellőzve, azokat, 
kiket tanácskozás végett magá- 
hoz hivott, a külügyminiszteré- 
hez utasitja, egy idegen állam 
alattvalójához, hogy Magvaror- 
szág jövője fölött az döntsön. 
Ugy tett, mintha én a hozzám 
meghivott vendéget kocsisomhoz 
küldeném beszélgetni. 

Már a külső forma is a nem- 
zet arculcsapása, melyet érez a 

hon legcsekélyebb tagja is. Ar- 
cunkat a szegyen pirja futja át, 
öklünk összeszorul, szemünk a 
dühtől szikrázik és elfojtott lé- 
legzettel kérdezzük, meddig tart 
e megaláztatás. És mindezeknél 
sértőbbek, lealázóbbak a király 
„feltételeis. Csak magvarul ne 
volna és áruló magyvar ész szü- 
szüleménye ne lenne a sujtó 

követelés, mely az eddigi bécsi 
politikának a folyománya. Foly- 
tatása annak a politikának, mely 

Khuen-Héederváry, majd Tisza 
kinevezésével kezdődött, melye- 
ket követett a chlopyi parancs, 
az ugrai levél, Perczel mereny- 
lete, a Háznak törvénytelen 
feloszlatása, a többség feliratá- 
nak számba nem vevése, Fe- 
jérváry kinevezése és a Ház 
kétszeri elnapolása. Láncolata 

a törvénytelenségeknek és most 
betetőzik e királyi feltételekkel", 
melyben kivan mondva, hogy a 
katonai kérdések magyar szem- 

pontból soha megoldást nem 
nyegek, a külügyi képviselet 
jelen nelyzetében nem bolygat- 

ható, a éTye s kiegyezés gazda- 

sági része Csak Ausztria bele- 
egyezésével/ változtatható csu- 

pán. Mindezek ellenében ő fel- 

sége elvárja a költségvetés, ren- 
ás és a kereskedelmi 

zö *8 minden delega- 
ciónalis kövelelések megszavaz- 

tatását. Mert, hanem kimondas 
tatlan szenvedés és nyomor mind 

des 

fen yegetőbb alakban hárulna Ma- 
gyarországra és népére. 

Ez a felséges ur izenete a 
mindig király-hű nemzetéhez, 
hogy tanuljuk meg : mi a király 

akarata szemben tizennyolc mil- 

lió alattvalójával és inkább kész 

a sors minden csapását ránk 
mérni, semhogy engedjen az ő 

akaratából. Értjük felséges ur, de 

a multakból okulva, tanuljuk meg 

együttesen király és nemzet: 

A magyar nemzet és vele- 

született alkotmánya már szá- 
zadokkal az előtt élt és erős 
volt, mielőtt a Habsburgoknak 

csak nevök 

is, mikor a Habsburgok neve 
már el is. felejtetett. 
E nemzet négyszáz év óta 

megtanult türni, szenvedni, meg- 

ösmerkedett számüzetéssel, bi- 
tófával, golyóval és eltudja türni 
ezután is akár a keresztre fe- 
szitést is, mert el kell követ- 

kezzék a feltámadásnak. 
Tanuljuk meg, hogy legerő- 

sebbnek vélt váraink, a törvé- 
nyek, nem voltak biztositékai 
szabadságunknak, már egyetlen 
vélt erősségünk és a királyi eskü, 
királyi szó is rombadőlt 

Tanuljuk meg, hogy a 67-es 
alap és kiegyezés frázis, hisz 
maga a király e ,feltételeiben 
könnyen változtathatónak, meg- 
semmisithetőnek nyilvánitja. 

Tanuljuk meg, hogy a nem- 
zetnek most már nem a ma- 
gyar vezényszóért kell küzde- 
nie, hanem a magyar alkot- 
mánvért, jogainkért, ha e vér- 
rel áztatott szegény hazánk 
földjén szabad magyar polgárok 
akarunk maradni. Ehhez a szent 
ügyhöz kell csatlakoznia e haza 
minden hü fiának. A független- 
ségi zászló alá kell sorakoznia 
minden magyar polgárnak, ha 
nem akar sirásója lenni ezer 
éves alkotmányunknak, szabad- 

ságunknak, soha nem pótolható 

szeretett magyar hazánknak. 
Bizzunk sikerünkben, bizzunk 

jó sorsunkban, nemzetünk élet- 

képességében, bizzunk abban, 
hogy a bün büntetetlen nem ma- 

rad és a megrögzött hütlensé- 
get bizton követi a büntetés, 

ha azt király követi is el. 

ne is létezett. És el 
nemzet élni fog századok után 

A politikai helyzetről. 

Ötperces andiencia. 

" Öröm mámorban uszott a nemzet 
két huaszonnégy óráig. A király tanács- 
kozásra hivta három titkos tanácso- 

sát, tehát bizalmas embereit: An- 

drássy Gyula grófot, Bánffly Dezső 

bárót, Ziehy Aladár grófot, továbbá 

a korszakalkotó Kossuth Lajos fiát: 
Kossuth Ferencet és Apponyi Albert 
grófot, a nagy tudásu államférfit, a 

nemzet elösmert öt vezérét, a pár- 

tok fejeit. Meg volt adva a lehető- 
cég, hogy nemzet és király kezet 

nyujtva egymásnak, kibékülve, vál- 
vetve dolgozzanak a népek boldo- 

culása, a királyi tekintély és fény 

emelése érdekében. Örömmel tekin- 
tettünk Bécs felé, nemzeti büszke- 

ségünk e valódi temetője felé. A 
nemzet igen tekintélves fésze ez al- 
kalommal kivételesen jót remélt Bécs 

felől. Azt remélté; hogy a tőltenet 
és sors csapásai megtanitották az ősz 

uralkodót arra. hogy ne hallgasson 

rossz tanácsadóira, csupán a tör- 

ténelem kérlelhetetlen logikájára 

figyelve, magához emeli majd a ma- 
gyar nemzetet, mely veszély esetén 

tróniának egyetlen támasza. 

Nem igy történt. Csak egy lépés 

kellett az uralkodó részéről, hogy 

kezet nyujtson a nemzetet képviselő 
vezéreknek. Közeledett, hisz magá- 

hoz hivta, de csak azért, hogy el- 

taszitsa talán örökre. A megjelenő 
vezéreket hideg, kimért formalitással 

fogadta, kérte, hogy fogadják el a 

miniszterium-alakitást, de az általa 

kiszabott ,„föltételek? mellett, a to- 

vábbiak megbeszélése végett pedig 

Goluchovszky külügyminiszterhez uta- 
sitotta őket. A föltételek magyarul 

voltak szerkesztve; átadta Kossuth 

Ferencnek, gyöngén megbiccentve 

fejét, kardját megcsörtetve, hátat 

forditott az öt vezérnek, hátat fordi- 

tott a nemzetnek. A vezérek néma, 

hideg nyugalommal fordultak meg 
szintén és hagyták ott a kihallgatási 

termet, de a nemzet pezsgőbb vér- 

rel. összeszoritott ököllel, villogó sze- 
mekkel néz a Burg felé mindaddig, 
mig e gyalázat Hlemosva nem lesz, 

melyet a legvastagabb fátyol sem 

képes könnyü szerrel betakarni. 

,A föltételek' 

A magvarul szerkesztett, a király 

által Kossuthuak átnyujtott föltételek : 

egyik dokumentuma, hogy a Habs- 

burgok az önkényuralom hivei vol- 

tak és lesznek, egy dokumentuma 

annak, hogy 38 éven keresztül az 

alkotmányosságot csak kijátszották 

és üres formasággá alacsonyitották, 

dokumentuma annak, hogy a harag 

rossz tanácsadó és e harag képes 
tanult magyar embert a hazaárulás 

mocskos bünébe sodorni. Hir szerint 
a királyi föltételek értelmi szerzője 
Tisza István gróf és megirója Lányi 

Bertalan. 

„A feltételek a következők : 
1 hogy a katonai kérdések, ameny- 

nyiben a vezényszóra és a szolgálati 
nyelvre vonatkoznak, melyekre nézve 
engedmények teljesen kivannak zárva 
és kizárva maradnak, a programm- 
ból kivétetnek ; 

2. hogy a pragmatikai közösség 
alapja ugy a hadsereg, mint a kül- 
ügyi képviselet tekintetében teljesen 
érintetlen marad; 

3. hogy a 67-es alap reviziója, 
amennyiben gazdasági, vagy egyéb 
az Ausztria és Magyarország közötti 
viszonyt érintő kérdésekről van szó, 
nem egyoldalulag a Korona és a 
magyar nemzet által, hanem csakis 
a monarchia mindkét állama között, 

mindkét kormány közvetitése mellett 
és ad hoc kinevezendo parlament 
bizottságok által létrehozandó és 
Általam szentesitendő kompromisz- 
szum alapján eszközlendő ; 

4. kötelezettség vállalandó az- 

iránt, hogy az állami szükségletek, 
ugymint: a költségvetés, a rendes 
ujoncozás, a kereskedelmi szerződé- 
sek megszavaztatnak és a delegáció, 
valamint a kvóta-bizottság tagjainak 
választása foganatba vétetik; 

5. kötelezettség vállalandó aziránt, 
hogy azon katonai szükségletek költ- 
ségeinek a fedezete, a melyeknek az 

1904. és 1905. évekre eső rész ösz- 
szegeit az utolsó delegációk meg- 
szavazták és egy, a kétéyes szolgá- 
laton alapuló véderőtörvényjavaslat 
megszavaztatik.* 

Felolvasás után a király csak any- 
nyit mondott, hogy Goluchovszky 

gróf várja őket, menjenek oda. 
Bánffy Dezső báró erre megszó- 

lalt : 

— Felséged azt parancsolja, hogy 

Goluchovskyval tárgyaljunk ? 

– Iyen! — mondotta a király és 

sarkon fordulva, magukra hagyta a 

vegéreket. 

A további események. 

A föltételeket, melyek a nemzet- 

től csak követelnek, de nem adnak, 

a vezérek tárgyalás alapjául sem 

fogadták el, annyival inkább, mert 

azok nem egyeztethetők össze a 

parlamenti többség programmjával, 

meggyőződésével és a választóktól 

nyert mandátummal. Egyuttal kije- 

lentették, hogy Goluehovekyval nem 
tárgyalnak, mert ha a király köz- 

vetlen velők nem akar tárgyalni, azt 

csupán magyar állampolpár közveti- 
tésével teheti. Ezen kijelentésnek 

közvetlen haszna meg volt, t. i. a 

király Goluchovskyt mellőzve, a köz- 

velitéssel megbizta Cziráky Bela 



2. oldal, 

grófot, egy aulikus főurat. Ennek 
Kossuth és a társvezérek irásban 
foglalt memorándumot nyujtva által, 
kijelentették, hogy a királyi föltétele- 
ket alapul el nem fogadhatják, mi- 
niszterium alakitásra ily körülmények 
között nem vállalkoznak, És be sem 
várva Cziráky grófnak a királytól 
hozandó válaszát, Bécset ott hagy- 
ták. Budapesten pedig a polgárok, a 
nemzeti közérzület hü kifejezése sze- 
rint, a vezérférfiakat nagy ovációval 

fogadták, éltetve a vezéreket, sőt 
igen sokan a köztársaságot is, pe- 
reatot kiáltva az uralkodó rossz ta- 
nácsosaira, trotli tábornokaira. 

Az ellenzéki pártok kivétel nélkül 
hevesen elitélik a Bécsben történteket 
és a függetlenségi pártba való beol- 
vadást hangoztatják, sőt a szabad- 
elvü párt nem egy tagja hasonló 
értelemben nyilatkozott. Bécsben pe- 
dig szövik tovább az abszolitizmus 
hálóját, akkor, a mikor a népek az 
önálló vezetésre megértek és mikor 
épen Karlstadban a svéd és norvég 
delegátusok aláirnak egy egyezetet, 
mely egy nemzetnek, a norvégnek 
visszaadja önrendelkezési jogát. És 
e nép valószinüleg elő véve jobbik 
eszét, köztársaságot fog alapitani, 
mely minden büszke és fejlett nép 
vágyainak, törekvéseinek végcélja. 

A vezérlő-bizottság ülése. 

A vezérlő-bizottság hétfőn délelőtt 
féltizenegy órakor tanácskozott Kos- 
suth Ferenc elnöklete alatt Az ülé- 
sen gróf Andrássy Gyula, báró Bánffy 
Dezső, gróf Ziehy Aladár, gróf Ap- 
ponyi Albert, Polónyi Géza, Eötvös 
Károly, Darányi Ignác, Vázsonyi Vil- 
mos, Holló Lajos és Thaly Kálmán 
voltak jelen 

A vezérlő-bizottság rövid tanács- 
kozás után egyhangulag a következő 
határozatot hozta : 

Teljes mértékben méltányolják 
a király elé járult ellenzéki vezér- 
férfiak hazafias eljárását és élén- 
ken sajnálják, hogy a király az 
ő megállapodásukat meg nem hall- 
gatta. Megbotránkozással veszik tu- 
domásul, hogy a királyt környező 
tanácsosok az uralkodót félreve- 
zetik. Teljes meggyőződésből he- 
lyeslik, hogy a meghivott vezér- 
férfiak nem állottak szóba Golu- 
chovskyval s nem tárgyalták a ki 
rályi prozrammot, amelyek pontjai 
tanácskozásra teljesen alkalmat- 
lanok. 

Itt megszakították a tanácskozást, 
a melyet azután délután folytattak. 
A délután folyamán elhatározták, 
hogy az összes ellenzéki pártokat 
október 3-ikára együttes értekezletre 
hivják, hogy precizirozzák magatar- 
tásukat a királyi programmban fog- 
lalt alkotmánysértésekkel szemben. 

Merénylet a törvényhatóságok 
ellen. 

Az alkotmány védőbástyái: a tör- 
vényhatóságok ellen ujabb merény- 
let készül. Ozktóber 9-úán az összes 
törvényhatóságoktót meg akarják vonni 
az állami dotációt. A kormány ezzel 
a vármegyék ellenállását szándéko- 
zik megtöcrni, arra számítva, hogy a 
vármegyék nem birják majd fizetni 
tisztviselőiket s igy azok kénytelen- 
ségből megszegik majd a passziv 
rezisztenciát kimondó határozatokat. 

A nemzet megbizottainak üdvöz- 
lése. 

Hevesvármegye szept. 25-én né- 
pes közgyülést tartott, melyen Szeder- 
kényi Nándor inditványt terjesztett 

elő a nemzet Bécsben járt megbi- 
zottainak üdvözlése tárgyában. A 
közgyülés Szederkényi inditványára 
egyhangulag kimondotta, hogy a nem- 
zetnek Bécsben járt megbizottait üd- 
vözli, eljárásukat helyesli s kimon- 
dották, hogy az alkotmány megvé- 
déséért készek a legnagyobb küzde- 
lemre, készek a legnagyobb szenve- 
désekre. 

Politikai egyveleg. 
A politikai pártkörökben még soha 
sem tapasztalt élénkség uralkodik. 
Mind erősebben tartja magát az a 
hir, hogy Fejérváry után Héderváry, 
a granicsár 
vezetőnek. A függetlenségi párt csü- 
törtök esti értekezletén Kossuth azt 
mondta, hogy a király egyetlen szó- 
val sem kérdezte véleményüket, ha- 
nem papirlapra leirva átadta a pro- 
grammját. Az október 3-án tartandó 
értekezletre föl fogják szólitani az 
összes képviselőket, hogy pártkülönb- 
ség nélkül vegyenek részt az alkot- 
mány ellen intézett támadás vissza- 
utasitásában. Bartha Miklós méltatta 
Kossuth és Apponyi érdemeit, me- 
lyekért a két vezérnek elismerés sza- 
vazását inditványozta. Kijelenti, hogy 
Ferenc Józsefnek sohasem voltak 
győzelmes háborui. Országal csak, 
nem a tönk szélére jutottak. IHyen 
mult után nincs joga magyar nem- 
zetét megsérteni. Látta a papirlapot 
Kossuthnál. Azon sem megszólitás, 
sem aláirás nincs, pedig állami ok- 
mány. Igy nem szabad a nemzettel 
érintkezni. Fölszólitja a párt tagjait, 
rendezzenek országszerte népgyülés 
seket és készitsék elő a nemzetet az 
ellenállasra. Kossuth megköszönte a 
meleg ragaszkodást. Hálára igényt 
nem tart, de a nemzet eés a párt 
bizodalmára jogot formál. A M. Tud. 
kőnyomatos szerint Andrássy gróf 
ugy látja, hogy a jövőben teljesen a 
függetlenségi párt eszméi jutnak dia- 
dalra. Nem látja észszerünek ezen 
áramlat ellen küzdeni. Banffy a ki- 
rályi hatalom tultengését látja. Ziehy 
Aladár gróf pedig nem retten vissza 
a legradikálisabb eszközöktől sem. 
A bécsiek forradalmat szeretnének 
látni nálunk. Justh Gyula házelnök 
véleménye szerint vérengzést ohajta- 
nának provokálni. Erre nézve a szo- 
ciálistákat is uszitják, hogy alkal- 
muk legyen a fegyveres beavatko- 
zásra. Csakhogy a magyar nép nem, 
ül föl. Kitartással fogjuk kiéheztetni 
az osztrákot. Bécsben a Reichsrath 
ülésezik, ahol Gautsch osztrák mi- 
niszterelnököt a szocialisták megro 
hanták és csaknem tettlegesen in- 
zultálták. Fejérváry legfelsőbb meg- 
hivásra Bécsbe ment. A független- 
ségi párt hivatalos helyisége előtt 
vasárnap este több százezernyi tömeg 
verődött össze és hatalmas tüntetést 
rendezett a párt vezérei mellett. E 
közben az egyetemi ifjuság és a 
szocialisták között egy kinos incidens 
merült fel. A szocialisták összetép- 
ték az ifjuság nemzeti lobogóját. A 
magyar zászló meggvalázása miatt 
óriási a fölháborodás fővárosszerte 
és megtorlásról gondoskodnak. 

JEGYZETEK. 
Ui székely társaság. A székely tár- 

saságok szövetsége megunta várni a 
székelyudvarhelyi elalélt Székely Tár- 
saság életre ébredését. Ugy érte- 

SZÉKELY-UDVARHELY 

következik darabont- 

sülünk, hogy egy uj székely társa- 
ság alakitása iránt közelebbről meg- 
teszi a szükséges lépéseket. Szégyen 
is volna, hogy épen a Szekelyföld 
központján ne legyen életerős Szé- 
kely Társaság. 

Alkohol ő felsége. Pár nap előtt 
tanácskoztak Budapesten a müvelt 
Európa majdnem minden országából 
összegyült vezérek, alkohol ő felsége 
legyőzése végett. A kérlelhetetlen 
számok nálunk is sok elszomoritó 
adatot dobnak felszinre. A szesz 
mértéktelen élvezete, sok esetben a 
bolondok házába juttatja azokat, a 
kiket hatalmába ejtett. A legbéké- 
sebb ember is teljesen megváltozik, 
ha többet ivott s főkép, ha több- 
ször iszik. Még a koronás főket is 
pocsolyába rántja az undok alkohol, 
mely igy hatalmasabb minden földi 
halandó embernél. Nem hiába ne- 
vezi a székely „ész-kitoló"-nak, mert 
az alkohol mindenféle formában ,ki- 
tolja'", „kirekesztis a józan észt. 
Pedig hát ur és paraszt egyaránt 
általában kedveli a szeszt. E mel- 
lett köttetnek a barátságos egyezsé- 
gek. Szövetkeznek jóra és rosszra 
az emberek. Rohamosan fogyaszt- 
ják a nedüt s vele életerejüket. De 
azért vigan foly a murri, röpülnek 
a palackok, mert az „ész-kitoló" 
elérte hatását és dolgozik a vad- 
állattá vedlett emberben. A pincérek 
mosolyogva fordulnak el és mikor 
teljes a rombolás, kaján örömmel 
seprik be a keservesen apránkint 
gyüjtögetett koronákat egyszerre. Ott- 
hon pedig . . . No, de arról ne be- 
széljünk, hiszen ez még elszomori- 
tóbba,... 

Nem érdektelen tudni, hogy Bu- 
dapesten 818,899 ember lakik. Azon- 
ban minden 1000 férfi mellé 1022 
a nők száma. A hitfelekezetek kö- 
zül a róm kath. a legnépesebb, 
mert a lakosság hasonfele katholi- 
kus. Ezután pedig a zsidók vannak 

166,198-an, 
legnagyobb számban : 
ami a lakosság 23 percentje. Azért 
is gunyolják a fővárost „Judapest. 
nek némelyek. Elszomoritó állapot 
azonban, hogy müveltség dolgában 
már a katholikusok maradnak a 
legutolsó helyen, mivel közülök 23 
százalék az analfabéta, holott a többi 
felekezetek majdnem egyformán 18 
százalékkal szerepelnek a statiszti- 
kában lélekszámukhoz viszonyitva. 
Ugy látszik, a nagy test lassan mo- 
zog. 

Gyorsirói szabad Iyceum. Iparos 
polgártársaink müvelésére immár 
évek óta sok szorgalmat fejt ki Soly- 
mossy Endre ev. ref. koll. és Spal- 
der József szakiskolai tanár városunk- 
ban. Nem vonjuk el a szintén köz- 
remüködött tanár urak érdemeit sem, 
akik elég gyakran tartottak valóban 
tanulságos felolvasást és szabad elő- 
adást. Igen ohajtandó volna azon- 
ban, hogy a gyakorlati életben any- 
nyira szükséges gyorsirói tanfolyam 
is szerveztessék. Az egyes intézetek 
felsőbb osztályos növendékein kivül 
a társadalom köréből szintén sok 
résztvevője akadna e tanfolyamnak, 
ha valamelyik ahhoz értő középis- 
kolai tanár ur hetenkint 2-3-szor 
1-1 estéli órát áldozna e nemes 
és emberbaráti célra. S hátha még 
a feltétlen erkölcsi érdemen kivül, 
más elismerés is követné az önzet- 
len munkásságot. 

EGYHÁZI ÉLET. 
Az udvarhelyi ev. ref. egyházmegye 
szeptember 27-én tartott rendkívüli 
közgyülést, melyet Márton Imre küs- 
mődi lelkész emelkedett imája elő- 
zött meg. Első tárgyát, az elnöki 
megnyitót, melyet Péter Károly es- 
peres tartott, Dr Nagy Samu algond- 
nok beiktatása követte, ki eskületé- 
tele után fogadalmat tett, hogy egy- 
házának mindig hü harcosa lesz. Dr 
Nagy Samu gondnokot Dr Gyarmathy 
főgondnok üdvözli. A közgyülés ezt 
követőleg Csia Kálmán főjegyző le- 
mondását elfogadja, majd helyébe 
megválasztja Hegyi Péter peteki lel- 
készt. Világi tanácsbirákká megvá- 
lasztják Gönczy Lajos, Molnár Károly 
tanaárokat. Fegyelmi biróság tagjának 
világi részről Molnár Károly és Dr 
Solymossy Lajost, egyházi részről 
Bodor István ujszékelyi lelkeszt. 
Hosszabb vitát az Istentiszteleti 
szertartás' ügyében benyujtott véle- 
ményadás provokált, melynél Vajda 
Ferenc előadó véleményét egy pár 
módositással a közgyülés magáevá 
teszi. Az 1904. évi e. m közpénz- 
tári és gyámintézeti számadasokat 
elfogadja. A közgyülést fényes ebéd 
követte Dr Nagy Samu gondnok há- 
zánál, hová a közgyülés tagjai meg 
voltak hiva, mely ebédet a pohár- 
köszöntések láncolata tarkázott. 

Meghivó a homoródkarácsonfalvi 
unitárius egyházközség Erzsébet-em- 
lékének és templom orgonájának f. 
évi október hó 5-én (csütörtökön) 
tartandó felavatási ünnepélyére. Tud- 
nivalók: a) Délután 1 órakor a köz- 
ségház nagytermében közebéd; egy 
teriték ára 2 K 60 f. A kik köz- 
ebédre és elszállásolásra igényt tar- 
tanak, szeptember 30-ig a lelkészi 
hivatalnál bejelenteni sziveskedjenek. 
b) 4 ó. Ürmösi Sándor festőmüvész 
kiállitásának megtekintése. e) 8 ó. 
táncvigalom az intelligens közönség 
részére 1 K és 2 K 40 f belépő- 
dijjal a községház vendéglőjében. 

Hideg ételekről es italokról gondos- 
kodva van. Felülfizetések az „Em- 
lék' javára köszönettel fogadtatnak 
és nyilvánosan nyugtáztatnak. Mü- 
sor: I. A templomban délelőtt 9 
órakor. 1. Gyülekezeti ének- „XC. 
Zsoltár". 2. „Itt e szent falak köré- 
ben." 3. „Alkalmi ima'", tisztelendő 
Kisgyörgy Sándor erperes által. 4. 
,Oh jőjj az Urnak házába 5. Ün- 
nepi beszéd és utóima, tartja nagy- 
tiszteletü Dr Boros György kolozs- 
vári papnevelőintézeti dékán. 6 Gyü- 
lekezeti ének: ,Erős várunk nekünk 
az Isten." II. Az Erzsébet-téren: 1. 
Kölcsey ,Hymnus". 2. Az Erzsébet- 
emlák felavatása tisztelendő Deme- 
ter Dénes helybeli lelkész által 3. 
Rövid beszédek; a község részéről 
Pál János kjegyző, az állami elemi 
iskola részéről Kelemen Lajos ig.- 
tanitó által. 4. Az ,Emlék" átvétele. 
5. Vörösmarty ,Szózat". 

KÜLÖNFÉLEK. 

—- A mádéfalvi veszedelem szo- 
moru emlékét jövő hó 8-án avatja 
fel a székely nemzet, Hazánk válsá- 
gos helyzete megkivánja, megköve- 
teli, hogy a vértanuk emlékoszlo- 
pánál szent fogadalmat tegyünk. A 
magyar alkotmány és törvények el- 
tiprói, meggyalázói arra utalnak, 
hogy bebizonyitsuk: a nemzet Bu- 
kóvjai, hóhérai ellen is ha kell, uj 
Sikulicidiumra készek vagyunk egye- 
sülni. A székely nemzet minden fia 
vigye el a közös sirhoz a mártirokra 
való emlékezést és vésse szivébe a 
haza függetlenségére önállóságára 
való törekvésnek soha ki nem alvó 
zsarátnokát, örökbecsü zálo yát. Em- 
lékezzünk 1764. január 7-ére, mikor 
200 igaz székelyt Hivégeztek és 
400-at börtönbe heka azért, 
mert az alkotmányellethes kényszer- 
nek ellenállottak s nya kukat a tör- 
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vénytelen fejedelmi rendelkezésből 
kifolyólag igába hajtani nem enged- 
ték. A történelem ismétlődhetik. Me- 
ritsünk erőt az alkotmány védelmé- 
ben elvérzett székely testvéreink 

hősies halálából s szerezzünk ön- 
bizalmat a magyar haza független- 
ségére és önnállóságára való törek- 
vésünkhöz, mert Horatius szerint: 
Si fractus illabatur orbis, impavidum 
ferient ruinae. (Ha romba dől is a 
világ, a rettenthetetlen állni fog a 

romokon) Ezen bölcs mondás tüz- 

próbáját pedig a magyar nemzet 
ezer esztendőn át sokszor kiállotta 

megsegiti arra 
mindig a magyarok Istene! 

—- Esküvő. Demeter Gyula okl. 
tanitó és ev. ref. énekvezér Gyala- 

kutáról f. hó 25-én esküdött örök 

hüséget patakfalvi László Ágnes 
okl. tanitónőnek Felsőboldogfalván, 

ahol Ferenczy Lajos körjegyző 
vendége volt a násznép. Az uj pár 

másnap utazott Gyalakutára, hova 

a jeles képzettségű tanitónőt épen 
a napokban választották meg egy- 

hangulag az üresedésben volt tani- 
tónői állásra. 

— lóváhagyott gazdaköri sza- 
bályok. A földmivelésügyi miniszte- 
rium vezetésével megbizott ügyve- 

zető a székelyudvarhely—szombatfal- 
vai, patakfalvai és firtosváraljai gaz- 

dakörök alapszabályait jóváhagyási 
záradékkal ellátta. 

– Városi értekezlet. Gotthard 
János polgármester elnökletével a 
képviselőtestület nehány tagja hetfőn 

értekezletet tartott egyes ügyek elő- 

leges megbeszelése céljából. Ugy 
hallottuk, hogy a közkórháztól le- 
vezetendő vizlefolyó csatorna, a vá- 
rosi villamvilágitas 

kérdése s más ilyen dolgok kerül- 
tek tárgyalásra. Nem ortjük, hogy 
a villamvilágitás ügyét miért akarja 
a tanács huzni-halasztani, hiszen a 
tervezetek kidolgozásáról van szó s 

azt ugy sem tudják szakértő nélkül 

elvégezni; a pályázat kiirását pedig 
épen a tanács véleménye alapján 
határozta el a közgyülés. 

— A székelyföldi kereskedelmi és 
iparkamara Marosvásárhelyt e hó 
29-én d. u. 3 órakor tartja meg tel- 
jes ülését hivatali helyiségében. 
Szabó István alelnök elhunytáról 
megemlékezik az ülés s egyuttal uj 
alelnököt választ az iparosztály. Ud- 
varhelyvármegye alispánjának a szé- 
kelykereszturi husárak szabályozása 
tárgyában küldött megkeresését is 
ekkor tárgyalják. 

— Városi közgyülés. Székelyud- 
varhely város képviselőtestületét e 
hó 30-ikára — mint értesülünk — 
közgyülésre hivja meg a polgármes- 
ter. 

— BPapválasztás. A patakfalvi ev. 
ref. egyházközség f. hó 25-én töl- 
tötte be az üresedésben volt lelkészi 
állást. A választás megejtésére P é- 
ter Károly esperes Bedő András 
bikafalvi és Bir ó Áron felsőboldog- 
falvi lelkészeket, valamint Péter 
Gergely énekvezér-tanitót küldötte 
ki. A választás szép rendben tör- 
tént meg. Egyhangulag Sza bó 
Gyula lelkészt, Szabó Árpád hely- 
beli tanár öccsét helyezték a patak- 
falvi ev. ref. papi székbe. 

— Tfrétfás estély. A polgári ön- 
képző kör vasárnap esti tréfás es- 
télye igen jól sikerült. A szereplők 
egymás között versenyeztek, hogy 

elodázásának 

minél kellemesebb és szórakoztatóbb 
estét biztositsanak a szép számban 
megjelent közönségnek. Ezt el is 

érték, mert a jó kedv a reggeli órá- 

kig tartott. Az anyagi eredmény sem 
megvetendő sikerről tanuskodik: be- 

vétel 376 K és kiadás 180 K, s igy 
tiszta jövedelem 196 K. Felülfizet- 
tek: Csillag József, Barcsay Károly, 
Becsek Aladár, Gyertyánffy Gábor 
2-2 K, Ferenczy János, Tamás 

Balázs, Dr Szöllősi Ödön, Gábor 
Márton 1-1 K, Árosi Sándor, 
Sehloszer Vilmos, Burghárdt Gyula 

60-60 t, Mercz Károly 80 f, Biró 
István, Orbán. Gergely 50 - 50 f, ifj. 

Vass András, Szabó Ödön borbély 
és fodrász 406-40 f, N. N. 10 f. 

— Ferenc József ökle." A vál- 
ság legujabb eseménye folytán ke- 

letkezett elkeseredés máris király- 

sértési pörre és ennek során egy 

napilap lefoglalására adott alkalmat. 
A eFüggetlen Magyarországa keddi 

száma első helyen .Ferenc József 

ökles cim alatt ePetur bán. aláirás- 

sal költeményt közölt. A budapesti 

királyi ügyészség a királysértés sajtó- 

vétségének fenforgását látta a köl- 
teményben. Az ügyészség ez alapon 

sürgős inditványt intézett Bakonyi 
Kálmán dr vizsgálóbiróhoz a .Függet- 

len Magyarország. e számának lefog- 

lalása végett, amit a vizsgálóbiró el 

is rendelt. A lappéldányok lefogla- 
lását Thury Sándor fogalmazó há- 

rom detektiv társaságában végezte 
el. A Független Magyarország. 

kiadóhivatalában 34 peldányt fog- 

laltak le. Lengyel Zoltán képviselő, 
a lap föszerkesztője tiltakozni pró- 

bált a foglalás ellen, de hasztalan. 
A lefoglalt költemény szerzője Rud- 
nyánszky Gyula. 

— Hivatalos stilus. Ebben az ex- 
lexes világban még a végrehajtás 
elrendelése is módosult. Egyik ha- 

tóság pl. igy magyarázza meg a 

jámbor ,kihágásban bünös' székely- 

nek a fizetséget: ,„15 nap különbeni 

végrehajtáskikerülése terhe 
alatt fizetni köteles". Természetesen 

a polgártárs ettől az uj stilustól 

szörnyen megrémül s mit tehetne 
mást: „fizet, mint a köles". 

– hódijazás. A csikvármegyei 
gazdasagi egyesület f. evi okt. 28-án 
Csikszeredában lódtjazást rondez. 
Dijazásban csikvármegyei gazdak 

csikós kancii, két és egy éves kan- 

cacsikói reszesülnak. Csak 50 hol- 
don aluii kisgazdák kapnak dijat, 
a nagyobb birtokosokat d csérő ok- 

levéllet tüntetik ki. A birálatokat a 

sepsiszen györgyi méntelep parancs- 
nokság közbejöttével eszközlik. 

– A Csikvármegye cimüű heti 
lap október elsejetől hetenkint ket- 

szer fog megjelenni 121 koronás évi 
előfizetés mellett. 

— Egy szelid vasuti baleset. Teg- 
nap délután a Héjjasfalva felől jövő 
személyvonat Bikafalva mellett el- 

ütött egy kis gyermeket, a ki ennek 

következtében a kerekek köze ke- 

rült. Mikor a vonat már áthaladt 
felette és megállott, a vonatkisérő 

személyzet meglepetve látta, hogy 
a gyermeknek semmi baja sem lett, 

csupán csak elszedült és homlokán 

volt az ütésből származó horzsolás 

észrevehető, de ez annyira jelen- 

téktelen volt, hogy orvost segély 
szüksége egyáltalán nem forgott fenn. 
Hiába, ami szelid vicinálisunk — 
szerencsére – még a balesetekben 
is kiméletes . 

— Vigszinház. Mintha a mindig 
stilszerű Vigszinház most is különös 
gonddal figyelt volna, hogy ne zök- 
kenjen ki hirtelen a vakációs, 
nyári hangulatból: mindjárt elejére 
tette Géczy István darabjának Az 
ördög bibliájának bemutatóját, a mi- 
vel sikerült átmenetet alkotnia a 
könnyü francia muzsa termékei felé. 
Mert Géczy darabja, mindea dua- 
litása mellett is, csak átmenetileg 
fog a Vigszinhaz müsorán szere- 
pelni. E föntemlitett gualitások semmi 
esetre sem rejlenek a darab cse- 
lekményében, mely bizony elég vézna, 
hanem azokban az érdekes, magva- 
rosan friss epizódokban, melyek 
méltó pendantjává teszik Gárdonyi 
A bor cimü falusi idiljehez. Meg- 
egyezik e két darab abban is, hogy 
Geczy paraszt története szintén 
irány dráma, a mely müfajnak ál- 
talános hibája, hogy szerzője teo- 
riáját igen gyakran a valóságban 
soha elő nem fordulható erőszakolt 
példákkal kénytelen bizonyitani. Gé- 
czy is ebbe a hibába esik, mikor 
darabjának tengelyéül azt a valószi- 
nütlen jelenetet vette, hogy a fő 
hős feleségét vesziti el kártyán a 
falusi korcsmáros ellen. Minden bo- 
nyodalom, mely e jeleneten épül 
valószinütlen, sőt lehetetlen, mivel 
a józan falusi gondoldozásmód már 
magában véve is kizárja, hogy egy 
urát szerető magyar menyecske, 
csak azért, mert a szerencse férjé- 
nek nem kedvezett, urat cseréljen. 
Cselekménybeli hibái mellett azon- 
ban, mint már fentebb emlitettük 
az Öördög bibliáját: irodalmunk 
nyereségének kell tekintenünk, azzá 
teszi a kitünő epizodszerepek soro- 
zata, melyekben Hegedüs és Tanay 
á szinház e két kiváló erőssége va- 
lóban excelláltak. Szinigazgatóink 
figyelmébe ajánljuk e ma,yar leve- 
gőjü darabot, annál is inkább, mert 
a mostani válságos időkben valósá- 
gos hazafias missziót teljesit, ki a 
maga hatáskörében tőle 
a nemzeti érzület fejlesztéséhez hoz- 
zájárul. 

LEGUJABB. 
Teljes tömörülés. 

A Szivák Imre és Nagy Ferenc 
vezetése alatt álló uj disszidensek 

október 3-án értekezletet tartanak, 
a melyen elfogják határozni, hogy 
csatllakoznak az egyesült ellenzék 
pártok akciójához, amelynek célja, 
hogy a királyi programmal szemben 
teljesen egyöntetü legyen az or- 
szággyülési ellenzéki pártok állás- 
foglalása. 

,Kirugásra kirugás !* 

Sátoralja-Ujhelyen szept. 26-án 

Buza Barna országgyülési képviselő 

tiszteletére fényes bankett volt, a 

melyen a város előkelő polgárságá- 

nak szne-java megjelent. A tósztok 

során Dr Fehér Márton ügyvéd fel- 
köszöntőjében többek között a kö- 

vetkezőket mondotta : a A bécsi Burg- 

ban történt kirugásra a nemzet csak 

kirugás al felelhet. Most már csak- 

ugyan eljött az ideje annak, hogy 

Magvarország erős köztársasággá ala- 

kuljon át. Éljen a magyar köztársa- 

ság 1* 

Üzenet a királynak. 

Kolozsvármegye törvényhatósági 
bizottsagának tagjai köreben – mint 
a Kolozsvari Friss Ujság irja — 
mozgalom indult meg, hogy rend- 
kivült közgyüles hívassék egybe Az 
összeh vando rendkivüli közgyülésen 
indítványt terjesztenek elő, melyben 
sajnálatát fejezi ki a törvényható- 
ság a királynak visszautasitó s a 
nemzetre nézve megalázó magatar- 
tisa felett s üdvözletuket, bizalmu- 
kat küldik a. nemzet vezéreinek 
hazafias magatartásukért. 

telhetőleg 

BAROMFITENYÉSZTÉS. 
Első Székely Baromfitenyésztő Egyesület. 

8-1905. szám. 

MEGHIVÓ. 
Az első székely baromfitenyésztő 

egyesület választmánya október hó 
3-án délután 2 órakor a vármegye- 
ház kistermében rendes ülést tart, 
melyre a választmány tagjai tiszte- 
lettel meghivatnak. 

Tárgy: 1. Az 1000 korona állam- 
segély felhasználásáról való meg- 
állapodás. 2. Munkaprogramm. 3. 
Inditványok. 

Székelyudvarhely, 1905 szept. 24. 

Az EMmökség. 

KÖZGAZDASAG. 
Hegyközség Székelykereszturon. 

Székelykeresztur gazdaközönségé- 

nek egy része megalakitotta folyó hó 

24-én a hegyközséget. A megalaku- 
lásnál jelen volt a hatóság részéről 

Gálffy Kálmán főszolgabiró, megje- 
lent továbbá Dorner Béla a székely- 

földi kirendeltség megbizottja és 

Schöphner Sámuel szőlőszeti kerü- 
leti felügyelő. A gazdaközönség ed- 

dig még nem tapasztalt nagy érdek- 

lődéssel vett részt a gyülésen. 

Ideje is volt már a szőlőkulturát 

Székelykereszturon felujitani. Ezelőtt 
15-20 évvel szüret táján gazdagon 
megrakodva álltak a szőlőtőkék, bol- 

dogsággal töltvén el a gazda szivét 

és szüretkor puskaropogás, vig zene 

hirdette az örömet, Méltán örvend- 

hettek a gazdák, hiszen a szőlő egyik 

főtáplálékukat képezte egész őszön 

át, és egyik fő keresetforrásuk is 

volt, mert mig a szőlőjük el nem 
pusztult, a felvidéki lakók nagy része 

innen szerezte be bor- és szőlőszük- 
ségletét. 

De már szinte 15 éve, hogy a 

gazdag áldást adó tőkék kopaszon, 
elszáradva merednek ki az elhagyott 

földből, mert a filloxera elpusztitotta 
azokat. S midőn az idegen a kopasz 

tőkéket látja, kész a felelettel, hogy 

Keresztur nem szőlőnek való hely, 

mire az öreg székely gazda azt vá- 

laszolja : Mikor Isten a Székelyföldet 
teremtette, utolsó szőlővidéknek 

Székelykereszturt tette meg, mond- 

ván, a többi szőlővidéket eloszto- 

gattam édes fiaim szász és más test- 

véreitek között, ami maradt, azt oda 

adom Szeékelykereszturnak, de leg- 
alább nekik jót adok, hogy eljöhes- 

setek felvidéki székelyek megkóstolni 

a székelyföldi szőlőt. 

Hiszen ugyis van, a székelykeresz- 

turiak jól tudják, hogy mi volt a 

szőlő ő nekik, hány gazdának semmi 

egyebe sem volt, mint a szőlőföldje, 

ezen csüngött teljes reménységgel 

és ez nem is csalta meg, de már 

ennek vége van. Itt tehát kötelesség 
volt a hegyközséget megalakitani. A 

népnek nem uj dolgok kellenek, at- 

tól ő iszonyodik, hanem az ősi kut- 

forrásokat kell az ő számára meg- 
nyitni, azokat kibőviteni, áldástho- 

zóvá tenni. A hegyközség nem uj 

dolog, hanem csak felujitása a régi 
szőlőbirtokosságnak, erősebb, szilár- 

dabb alapokon, ennek köszönhető, 
hogy a nép teljes lelkesedéssel van 

a hegyközség iránt, miből kífolyólag 

Sehöpbner Sámuel szőlészeti fel- 
ügyelő javaslatára elhatároztatott na- 
gyobb mennyiségü csemegeszőlő ter- 

mesztése, melynek Székelyudvarhely, 
Segesvár kitünő piaca lenne. A gaz- 

dák szakszerü kitanittatásáról gon- 
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doskodva lesz. Gazdáinkban eddig 
nem tapasztalt lelkesedés van, ami 

egyik kelléke a biztos sikernek. Most 

az őszszel kezdenek rigolirozni, hogy 
tavaszszal ültetni lehessen. 

Isten segedelme legyen munkáju- 
kon. 

Póthirdelmény. Az Udvarhelyvár- 
megyei Gazd. Egyesület által Homo- 
ródoklándon, 1905. évi október 8-án 
rendezendő állatkiállitásról kibocsá- 
tott hirdetményben kitüntetett dijak 
következőképen módosittatnak : I 
Kisborjus teheneknél: 1-ső dij 80, 
2 ik 60, 3-ik 40, 4 ik 30 korona. 
II. A) 3 éves üszőknél: 1-ső dij 50, 
2-ik 30, 3-ik 20 korona H. B) 2 
éves üszőknél: 1-ső dij áő, 2-ik 25, 
3-ik 20 korona. A kosok, juhok és 
sertések tulajdonosai dicserő okle- 
velet fognak kapni. Kizárólag erdélyi 
magyar fajta tehenek és üszők di- 

jaztatnak. Homoródoklánd, 1905. 
szept. 25. Daniel Lajos, elnök. Sza- 

ber hó 15E-ig alólirott főszol- 
gabiróhoz szabályszerüen felszerelt 
folyamodványaikat adják be, mert 
a később beérkezett folyamodványo- 
kat figyelembe nem veszem. 
Javadalmazás: 100 korona rendes 

fizetés, 40 korona lakbér, 2 korona 
minden egyes szűlésnél közremükö- 
dési dij. 

Székelykeresztur, 1905. szeptem- 
ber hó 13-án. 

239 1-3 GÁLFkY, főszolgabiró. 

Fischer és Társa 
faiskolák 

Nagyenyed (Alsofehérmegye.) 

40 katasztrális holdon fekvő faiskoláink 
Erdélyben a legnagyobbak és leggazda- 
gabbak. 

Készlet: 80 000 gyümölcsfas- 
böző alakokban és a legjobb, és legfinomabb 
fajokban. köszlet 

észlet ej Gyümölcsvadoncokban készlet egy 

Legolcsóbb és legcsinosabb nyom- 

tatványokat készit Betegh Pál és 

Társa nyomdája Székelyudvarhely 

Azonna bolthelytségek a 
Batthyányi-tér 6 szám alatt három 
lakás, két bolthelyiség mellekhelyisé- 
gekkel; Kossuth-utca 11. sz. alatt a 
Gergely-féle lakás mellékhelviségek- 
kel. Értekezhetni a tulajdonosoknál, 
a Gergely és Frölich testvéreknél. 

kiadó lakásols és 

Állandó, észszerű és ügyes reklámozás minden 
gyári kereskedelmi, ipari vállalatnak, üzletnek a t 

lke, rugója, az éltető eleme. 
Hogyan, hol és mikor hirdethető a legsikeresebben, 

legjobban ésálegolcsóbban, megtudható az 

Általános Tudógitó 
: hirdetési osztályánál, 

tulajdonos LEOPOLD GYULA szerkesztő 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54. sz. 
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiismeretes- 

séggel, pontossággal és olcsón eszközölnek hirdetése- 
ket és reklámokat az összes budapesti, vidéki és 
külföldi lapokban és naptárakban. 

! 

„Hermandol* klozet-papir a legjobb! 
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HEGED, VONÓ, KELLEKEK ÉS HUROK 
SZIVAR-, SZIVARKA-, 
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bady Tivadar, társelnök. oj, legjobb kerités növényben, 
ledicsia kézletünk egy millió. 

Politikai felelős szerkesztő: Akáocfa erdősításro. alkalmas, készletünk 
i e illió. Dr Hinléder Fels Ákos. Diszt: tek 

Társ-szerkesztő és laptulajdonos 18zcSerje sétatér, magános fák. 

kie Betegh Pál Árjegyzék ingyen. 
ladja: Betegh ret Társa ujság: Faiskoláink megtekintésére az érdeklő 

adó fntézete. dőket tisztelettel meghivjuk. 211 

HÁZELADÁS. hrámtas. "ban a 1ő5. 
számu ház, melyben 3 szoba és 1 
konyha van, szabad kézből 7000 ko- 
ronáért azonnal eladó. Értekezhetni 
ifj. Bodroghy Györgyné tulajdonos- 
nál (Sósfürdő). 236 3-1 

ERSZÉNYEK És PÉNZTÁRGÁK 
MONOGRAMMOK levélpapir és fehérnemü bélyegzéshez, 

minden betüvel, 1 dib 1 kor. Kaphatók 

BETEGH PÁL ÉS TÁRSA 
könyv- és papirkereskedésében Székelyudvarhelyt. 

Szám: 969-900b. szb. 

Pályázati hirdetmény. 
Udvarhelyvármegye székelykeresz- 

turi járásban Martonos község szék- 
helylyel megüresedett körbábai ál- 
lásra ezennel pályázatot nyitok, mi- 
nek folytán felhivom az érdekelte- 
ket, hogy folyó évi olktó- 
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Mesés és imakönyvek, zenemüvek! 

HERMAN GyöRoY 
FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELVEN 

KOSSUTH-UTCA 106. SZÁM ALATT I 

Ajánlom magamat a műfestészét többféle ágában u. 

Uj iskolák felszerelése, meglévők ki- 
egészitése, teljes irodaberendezések 

pontosan és legjobb kivitelben 

Betegh Pál és Társa 
könyv- és papirárukereskedésében Szeékelyudvarhelyt. 

m 

Füszer-, porcellán- és üvegkereskedés ! 

Ospdálatos olosó a Borhegyi honig 1 
— üÜvegenkint csak 8 fillér. — 

Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják: hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 

miüködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben, 

mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 

m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 
cimtáblák festésére, Fölvállalok uj templomi beren- 
dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- [ 
ban, Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a unall 
ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 

adok óránkény egy korona dijert. 

HIRLAPOK, FOLYÓIRATOK, ZENEMÜVEK 

Monogram- pecsétnyomók, 
bélyegzők, ruhajelző eszközök, bé- 
lyegző-festékek és állandó festék- 
párnák dobozokban, mindenféle jelző- 
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készülékek, cimtáblák legelőnyöseb- sorvadásokban. — A legkitünőbb üdőt 
ben kaphatók Hal Dotral vegyivopáraan! eten 

B. - kint Ráromszor íriss töltés! grktáki és bármely más irodalmi munkák eredeti áron, etegh Pálés Társa szektrérEL GrRorivMit, minden költség felszámitása nélkül való beszer- 
könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskdésében Székelyndvarhelyt zését a leggyorsabban és legpontosabban teljesiti 

Betegh Pál és Társa könyvkereskedése 
Székelyudvarhely. 

SZENKOVITS JÁNO9 zzin 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 15. 

Rösler és Gábor vaskereskedése 
„Az arany patkóhoz't Székelyudvarhelyen 

férfi és női divat-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-ter 4. sz. 
Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 

mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 
téren fióküzletet nyitottunk. 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 
jótállás mellett; mindenféle ekerészeket, legjobb faju acélkapát, 
kaszát, ásót, lapátot, csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 
villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, acél szer- 
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi-vasat, sodrony és 
kovácsolt szeget, csavarokat stb. min den e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. 

Végül felhivjuk a tisztlet közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetűü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
vnös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 
fióküzlet Székelykereszturon. 

Iskolás fiuk y 

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 

cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- 

csó árakban kaphatók. 
Divatos és olcsó ruha-vállalat merték után, 

a ruhvák ingyen takarittatásával. 

m- Legolcsóbb árak! 
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézeteben Székelyudvarhelyt, 1000. 


